

Αριθ. Πρωτ.26358/ΣΜ/σμ

ΑΘΗΝΑ, 14 Ιουνίου 2013

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ

Π Ρ Ο Σ Τον
Αναπληρωτή Υπουργό
Αν.Αν.Υπ.Με.Δι.
κ. Στ. Καλογιάννη

Θέμα: Στελέχωση των επιχειρήσεων που εγγράφονται στο ΜΕΕΠ

Κύριε Υπουργέ,

Η στελέχωση των επιχειρήσεων που εγγράφονται στο ΜΕΕΠ με Τεχνικούς ΜΕΚ αποτελούσε μία παλαιά συντεχνιακή κατάκτηση των Μηχανικών στην Ελλάδα, που υποχρέωνε τις Τεχνικές Εταιρείες να στελεχώνονται από Διπλωματούχους ή Πτυχιούχους τεχνικούς ΜΕΚ, η οποία, όμως, σήμερα δεν εδράζεται ούτε στην υφιστάμενη πρακτική εκτέλεσης έργων, ούτε στην επιχειρηματική κατάσταση των εργοληπτικών επιχειρήσεων ούτε και στην οικονομική κατάσταση της Χώρας.

Ήδη από τον φθινόπωρο του 2008 ο ΣΑΤΕ είχε επισημάνει στην πολιτική ηγεσία του -τότε - ΥΠΕΧΩΔΕ ότι οι εξελίξεις επί του θέματος είχαν οδηγήσει σε σημαντικές στρεβλώσεις και αλλοιώσεις της αρχικής πρόθεσης του νομοθέτη να διασφαλίσει το τελικώς παραγόμενο τεχνικό έργο αναφορικά με την ποιότητα και την ασφάλειά του, με τελικό αποτέλεσμα τη ένταση του φαινομένου της ενοικίασης - εμπορίας πτυχίων.

Σήμερα - μετά από την μη παρέμβαση των ηγεσιών του σχετικού Υπουργείου - η κατάσταση έχει χειροτερεύσει αφού το εμπόριο των πτυχίων ΜΕΚ και η πλασματική στελέχωση συνεχίζεται, λόγω απαίτησης μεγάλου αριθμού στελεχών σε αναντιστοιχία με το ανεκτέλεστο πολλών επιχειρήσεων. Σας έχουμε ήδη επισημάνει ότι αποτελεί όνειδος για την όλη διαδικασία κρίσεως των ΜΕΕΠ και δεν συνάδει με την σημερινή πραγματικότητα που απαιτεί την βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. Η μείωση του κύκλου εργασιών των επιχειρήσεων και η καθυστέρηση των πληρωμών δεν επιτρέπουν την πολυτέλεια αυτή της πλούσιας στελέχωσης με ΜΕΚ υποτιθέμενης μόνιμης απασχόλησης.

Το προφασιζόμενο επιχείρημα περί αύξησης της ανεργίας, σε περίπτωση ελάφρυνσης της απαιτούμενης στελέχωσης των εργοληπτικών επιχειρήσεων, όχι μόνο δεν ευσταθεί, αλλά λειτουργεί ως προκάλυμμα μίας μικρής μειοψηφικής συντεχνίας.

Η πραγματικότητα είναι ότι εάν η απαιτούμενη στελέχωση των εργοληπτικών επιχειρήσεων παραμείνει σε δυσανάλογα υψηλά επίπεδα πολλές εργοληπτικές επιχειρήσεις θα αναγκαστούν να σταματήσουν την λειτουργία τους λόγω του αβάσταχτου πρόσθετου, περιττού και μη παραγωγικού οικονομικού βάρους των πλασματικών στελεχών, με τελικό αποτέλεσμα την ακόμη μεγαλύτερη ανεργία στον κλάδο.

Υπενθυμίζεται ότι ο κατασκευαστικός κλάδος συνολικά έχει απολέσει από το Γ' τρίμηνο του 2008 έως και σήμερα, 221 χιλιάδες θέσεις εργασίας ακριβώς επειδή παρόμοιες συντεχνιακές πολιτικές, σε κάθε επίπεδο πολιτικής και οικονομικής δράσης της Χώρας, αντιστρατεύονταν και αντιστρατεύονται την υγιή επιχειρηματικότητα, αποσκοπώντας στην διαιώνιση παρόμοιων φαινομένων.

Κύριε Υπουργέ,

ενόψει της κατάθεσης νομοθετικής ρύθμισης για τα ζητήματα του ΜΕΕΠ σας απευθύνουμε **ύστατη έκκληση για γενναία μείωση της υποχρεωτικής στελέχωσης των εργοληπτικών επιχειρήσεων.**

Με τιμή,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΒΛΑΧΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΡ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ